                                                               GIÁO ÁN

               LÀM QUEN TÁC PHẨM VĂN HỌC

Chủ đề: Đồ dùng đồ chơi của bé

                                   Đề tài:  Thơ:  “Đi dép”

  NDKH: Hát “Đôi dép xinh”
                                   Đối tượng :  Trẻ 24- 36 tháng
                                   Số lượng:  Cả lớp

                                   Thời gian: 15- 20  phút
                                   Người thực hiện:Hoàng Thị Thùy Dung
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1/ Kiến thức:

· Trẻ biết tên  bài thơ, tên tác giả sáng tác, 

· Biết được nội dung miêu tả về đôi dép với tình cảm của em bé khi được đi dép ở chân và tình cảm của đôi dép với em bé 

· Trẻ đọc thuộc các câu thơ trong bài thơ

2/ Kỹ năng:

-   Trẻ biết thể hiện nhịp điệu ngắt nghỉ khi đọc thơ, biết đọc các câu thơ theo đúng vần của câu thơ.

  -  Rèn luyện  phát âm chuẩn các từ ngữ miêu tả  về hành động đi dép

3/Thái độ: 

 - Giáo dục trẻ biết giữ gìn và bảo vệ đồ dùng, biết cất đồ dùng gọn gàng sạch sẽ, biết giữ gìn vệ sinh thân thể.

  - Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động học.đọc thơ cùng cô và các bạn,  trẻ hưởng ứng hát minh hoạ cho nội dung bài hát “Đôi dép xinh”.
II/ CHUẨN BỊ

Vidio clip về hình ảnh siêu thị: quầy bán giầy dép, quần áo…..

Đĩa nhạc bài: “Đôi dép xinh”
           Mỗi trẻ  một đôi dép , cô cũng có một đôi dép
III/CÁCH TIẾN HÀNH.

	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. Ổn định tổ chức:

- Cô cho trẻ xúm xít lại gần cô

Cô giới thiệu khách

Cô và các con cùng chơi trò chơi cho vui! ( trò chơi với các giác quan)

“Cái mắt để nhìn

 Cái tai để nghe

 Cái mũi để ngửi

 Cái miệng để nói

 Đây là tay trái

 Đây là tay phải

 Hai chân để đi”

Các con cùng đi siêu thị với cô !

Các con nhìn thấy những gì trong siêu thị?

Khi đi học các con cần đồ dùng gì?

Đúng rồi đấy! Khi đi học chúng mình thường đi đôi dép ở chân để giữ cho đôi chân luôn sạch sẽ.

2. Phương pháp, hình thức tổ chức
 *HĐ1: Giới thiệu nội dung bài thơ, tên bài thơ, tên tác giả sáng tác

Các con ạ!  Đôi chân  được đi dép rất êm, còn đôi dép thì thật là vui vì được  bạn nhỏ đi tung tăng khắp nhà. Hôm nay lớp 3 rất vui vì được Nhà thơ Phạm Hổ sáng tác bài thơ “Đi dép” để rặng cho các con. Cô và các con cùng học bài thơ nhé!

* HĐ2:  Cô đọc mẫu 

Cô  đọc toàn bộ các câu thơ trong bài thơ, đọc chậm , rõ lời, diễn cảm…

 Cô đọc tiếp lần 2, 3 . Chú ý nhấn vào các từ ngữ miêu tả: “Thấy êm êm là……được đi khắp nhà”

*Đàm thoại

Cô hỏi trẻ

 Cô vừa đọc bài thơ gì? 

Nhà thơ nào sáng tác?

 Đúng rồi đấy! Bài thơ “Đi dép” sẽ hay hơn khi các bạn lớp D3 cùng đọc bài thơ nhé

* HĐ3: *Trẻ thực hiện đọc thơ

  Cô muốn nghe cả lớp đọc bài thơ “Đi dép”cùng cô

Rất giỏi! Cô khen các con (Cô vỗ tay) 

Bây giờ thi đua các tổ đọc thơ giỏi nhé!

+ Cô mời tổ “Chim non”

+ Tiếp theo cô mời các bạn tổ “Chim hoạ mi”

+ Còn  đây nữa cô mời các bạn tổ “Chim vành khuyên” đọc thơ nào! 

Vừa rồi cô thấy các bạn ở các tổ đọc thơ rất giỏi cô khen  các con! (cô vỗ tay)

Hay hơn là bài thơ “Đi dép” được nhóm các bạn biểu diễn đọc. Cô mời nhóm bạn: A+B+C…..

( Trong quá trình nghe trẻ đọc thơ cô chú ý lắng nghe và dừng lại những câu trẻ đọc còn nhầm hoặc sai để nghe cô đọc mẫu thật chuẩn và yêu cầu trẻ đọc chuẩn theo cô)

*Giáo dục:

Các con  ! các con còn nhỏ nên cô muốn các  con hãy ngoan ngoãn vâng lời ông bà, bố mẹ và cô giáo , luôn luôn biết giữ vệ sinh sạch sẽ, đi dép hàng ngày để giữ cho đôi chân luôn sạch và biết bảo vệ đồ dùng không được  làm hỏng đồ dùng nhé!

 Cô thưởng cho mỗi bạn một đôi dép các con hãy đi dép nào!

 Cô  mời các con hãy cùng hát vang bài hát “ Đôi dép xinh” của nhạc sỹ Kim Định . 

Nào mời các con!

3. Kết thúc: 

Cô và trẻ cùng hát vang bài hát “Đôi dép xinh” 1-2 lần


	- Trẻ xúm xít bên cô

Trẻ khoanh tay chào khách

Trẻ đọc lời kết hợp chỉ vào các giác quan chơi trò chơi  cùng cô

 Trẻ đi siêu thị !

 Trẻ quan sát và  trả lời. 

 Trẻ trả lời

Trẻ chú ý lắng nghe cô giáo nói

Trẻ trả lời

Trẻ  chú ý nghe cô đọc thơ

Trẻ trả lời

Cả lớp đọc thơ cùng cô 2-3 lần

Trẻ vỗ tay

 Các bạn tổ 

“Chim non” đọc thơ

Các bạn tổ 

“Chim hoạ mi” đọc thơ

Các bạn tổ

“Chim vành khuyên” đọc thơ

Trẻ vỗ tay

Nhóm trẻ lên đọc thơ

Trẻ trả lời

Mỗi trẻ đi một đôi dép ở chân 

Trẻ hát theo cô 1-2 lần




